

太钢尖山铁矿筑牢冬季安全生产防线

本报讯(通讯员 王建卫)太钢尖山铁矿工务作业区紧密结合冬季安全工作特点,强化安全管理,以检查、治理、学习、执行“四到位”法扎实开展保障冬季生产安全稳定运行。

标准化作业检查到位。检查岗位是否存在无标准作业项目,是否存在标准定的与实际不符是否存在职工不按标准作业或末去监督职工进行标准作业,是否存在查违章时认为部里定的指标不合理,是否自己好人思想严重怕得罪人就不去管问题,是否存在专业技术人员认为自己没有责任去查人、我们又不安全

的想法,是否存在查处违章人未按照要求进行处理等问题,通过检查保作业安全。

隐患排查治理到位。是否存在对自己单位涉及的重大隐患判定标准不清楚的问题,是否存在没有隐患排查检查的标准,是否存在隐患排查走过场走形式,是否存在对现场直观能发现的隐患视而不见,是否存在看见问题拖拉不去整改问题,是否存在对安全隐患找各种理由不去整改。

安全知识学习到位。充分利用手机微信平台、班前班后会、周三安全活动等形式,对冬季安全生产知识进行全方位宣

传。在生产工作中,严格遵守岗位安全操作规程,加强危险源辨识和风险控制,有效做好安全防范措施,切实保障安全生产。

安全检查执行到位。加大冬季安全监督检查的执行力度,作业区逐级组织开展地质灾害、电器电路系统、交通消防管控等大检查工作,严厉查处工作中“不知责、不履责、不称职”的行为,定期对生产现场的安全防护措施进行综合大检查。督促各班组认真做好冬季各项安全生产工作,对发现的一切隐患和不安全因素,做到及时整改,全力营造良好的安全生产环境。



太原市普降大雪,太钢厂区被皑皑白雪覆盖。为保证厂区车辆、行人出行安全,防止突出安全隐患事故的发生,太钢保卫部党委统一安排部署,积极开展安全隐患预防、排查行动。保卫部交通队党员干部带头,全员行动,全力做好厂区路面监管,以“防事故、保安全、保畅通”为目标,及时消除交通安全隐患。图为执勤人员在厂区主要路口疏导交通,提醒过往车辆减速慢行,提醒行人小心路滑。

牛鹏程 摄

共青团太钢集团十七届二次全委(扩大)会议召开

(上接第一版)做好共青团工作,对公司实现2023年生产经营和改革发展目标具有显著作用。太钢各级团组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,全面加强广大团员青年的思想政治引领,积极动员团员青年以强烈的政治责任感和历史使命感,坚定理想信念,凝聚发展共识,脚踏实地工作。要坚持“围绕中心、服务大局”的工作主线,紧密围绕公司生产经营和改革发展重点工作任务,鼓励团员青年大胆创新,找准个人理想与公司发展的融入点,在岗位上建功立业,善做善成。要深化青年突击队、青年文明号、青年岗位能手、青年志愿者等“青”字号品牌内涵,深入开展“创青春”青年创新创效、“提高质量,青年先行”、导师带徒等活动,组织动员团员青年发挥好生力军和突击队作用。要围绕公司新的发展目标与要求,发挥为党育人功能,进一步培育具备世界眼光、战略思维、创新精神,具有国际化运营能力的优秀青年人才队伍。要全力深化“双良传人”品牌工作,扎实推动“双良传人”赋能计划落地,不断提高团员青年与公司发展要求相适应的素质能力。要从严治团,切实增强共青团的生机活力,大力提升公司团工作的整体水平,担当好组织动员广大团员青年奋进新征程、建功新时代的使命,踔厉奋发、勇毅前行,为推动太钢高质量发展、加快建设世界一流不锈钢企业作出新贡献。

细节决定成败

任睿伟



古人云“工欲善其事,必先利其器。”如果要提升我们公司的产品质量,提升我们的竞争力,就必须从每一个员工做起,提高我们的质量危机感,规范我们的操作方法,遵守产品实现过程的工序操作准则。我们每一位员工都应踏踏实实地做好生产中每一个环节。制定好的标准规范如果束之高阁,如果不认真的实施,提高质量意识只能一枕黄粱,春秋大梦,空谈一场,今年我们公司的重点工作是提升产品质量,提升质量的关键是要提高质量保证能力,提高持续改进的能力。为了不断提高顾客满意程度,必须不断提高质量管理水平,质量管理水平的提高,有赖于全体人员个人能力和个人素质的提高。那么什么是质量?质量就是客户的要求,满足了客户的要求就是保证了质量,客户满意程度提高了就是质量水平提高了。只有我们

全部符合了顾客的要求才能称为质量。我们只有不断完善和提升自己,以一种最优的经济策略来使产品满足顾客的要求,提高我们公司的竞争力和信誉。

如果工作不细心,操作不规范,而使整个车间无法正常有序的生产。看似不起眼的小问题,但正是这些细节决定了成败。海尔总裁张瑞敏说过:“什么是不简单,把每件简单的小事做好就是不简单。”质量与我们的每次操作,每个巡回都密切相关,只要我们严把质量关,严格按照操作规程办事,就一定能够防微杜渐,防患于未然。这就要求我们把质量意识常放心中。在工作中严格要求自己,苦练基本功。当然,忙而不乱,也是保证质量的前提,否则流入下道工序,不仅白出力,同时也是对下一道工序员工的不负责任。只有一道工序好不是真好,每一道工序都好才是真好。

抗冰雪保发运 战严寒不退缩

(上接第一版)他说:“寒冬是咱们作业区保产的关键时期,需要我们年轻一代发挥出百分之百的战斗力的战斗力,师傅们尚且在严寒中坚守岗位,我们还有什么理由退缩呢?”面对困难,宋凯明没有退缩,而是想办法自己克服,始终坚守在调车岗位,受到了作业区领导和值班长的肯定。

路车作业区甲班值班长杨建军,始终把工作放在第一位,疫情期间,他始终坚守岗位,经常是最后一名交班的职工。由于作业区发运保产任务重,人手特别紧张,为了工作他顾不上陪伴发烧养病的妻子,妻子对他的选择没有一点怨言,而是鼓励他好好工作,家里的事不用操心。强有力的家庭支持让杨建军全身心投入到调车工作中,无怨无悔、兢兢业业践行着对调车工作的那份执着。

炼钢作业区职工宋亮表示,一提起冬天,人们总是用寒冷来形容它,而我想用暖阳来描绘它。严寒中我们调车组的师傅们仍然坚持奋战在火车上,他们顶着寒风,游走在一列列车上,认真完成每一次的计划任务。休息室里,值班长早已准备好泡面、姜汤、巧克力等,为在岗的调车工们做好防寒保暖工作,等大家空闲下来,可以抽空吃一碗热气腾腾的泡面,喝一口热姜汤暖暖身体。东西虽小,却体现出对每一位职工实实在在的关爱,为这寒冷的季节带来了温暖。寒冷的冬天,冻得住人们的脚步,却冻不住太钢人一颗认真负责的心,冻得住人们的双手,却冻不住同事们之间友好的情谊。

面对繁重的发运保产任务,物流部很多班组长均主动

放弃年休假。调车工不仅要面临低温严寒天气,还要克服积雪难行和笨重衣物等诸多不利因素的考验。抗风雪、战严寒,他们为保障铁路运输安全畅通为保障公司物流运输畅通默默奉献着,无怨无悔地用工作的热情来战胜严寒。既然选择了铁路,就选择了坚守和孤独,选择了奉献和付出。不是所有的人都能够理解坚守的含义,也不是所有的人都有那份毅力。当我们穿着厚厚的大衣抵御寒风,在厂区内看到一列列车疾驰而过时,调车工们正在严寒中默默坚守在岗位上、用执着和毅力来完成列车作业。他们是一群普通的调车工,却将“爱岗敬业、无私奉献”演绎得淋漓尽致,他把青春奉献给企业,无怨无悔,书写了恪尽职守、勤勉尽责的一个个动人故事。

